

我市交通运输部门发布新规定,将于6月1日起施行

巡游出租汽车在机场客运站 有重点监管区与指定候客点

详见 02 版

在演练中学习避险技能



↑在雀儿山路第二小学本部,学生在老师指导下用书本护住头部,并快速躲到课桌下。



在壶西小学,老师指导学生如何正确用书包保护头部。

昨日是全国防灾减灾日,我市多所学校组织开展相关演练。记者在我市部分学校看到,学生通过紧急疏散逃生演练,学习防灾减灾知识和技能。

“大家把书盖在头上,躲在课桌下,扶好桌角,护住头部。”随着防空警报的响起,在雀儿山路第二小学

本部,1000多名学生在老师的指导下,有序躲到课桌下,之后用书本护住头部,快速跑到操场集中。“在紧急撤离的时候,不要慌张,按要求做好相关防护,跟着大部队有序撤离。”六年级(2)班的梁雅雯同学说,通过日常演练,她学到了在紧急

疏散逃生时需保持心态的稳定,采取就近避险的原则。

在壶西小学,老师们则通过播放宣传片和教学的方式,让学生熟记发生地震时正确的躲避方式,在演练中学习应对灾害的知识。

(全媒体记者 覃科 摄)

本月,结婚旺季适逢婚姻登记实现“全国通办”

不用“为爱奔波” 也请“错峰分时”

〇〇全媒体记者 周仟仟

晚报讯 5月10日,新修订的《婚姻登记条例》施行,自此,婚姻登记实现“全国通办”,进行婚姻登记更加方便。昨日,新修订的《婚姻登记条例》施行的第一个工作日,全市共有56对新人领到“红本本”,其中4对新人为“全国通办”。

5月是结婚旺季。值得一提的是,因5月20日、5月21日谐音“我爱你”,这两天成为不少准新人结婚登记青睐的日期。记者从市民政局了解到,截至5月12日下午4时,我市各县区民政局婚姻登记处已有144对准新人预约5月20日登记、已有115对准新人预约5月21日登记,其中城中区、柳北区民政局婚姻登记处5月20日和5月21日结婚登记均已约满。

柳州市婚姻登记服务中心主任周丹妮表示,婚姻登记“全国通办”后,让在非户籍地工作生活的准新人们再也不用“为爱奔波”。她也倡导市民理性看待婚姻登记“好日子”,尽量避开高峰日,错峰分时预约婚姻登记。

《防震减灾基本知识与技能大纲》发布

全国层面首次编制 旨在系统提升公众防灾意识和应急能力

新华社长沙5月12日电 今年5月12日是第17个全国防灾减灾日。当天,中国地震局在湖南韶山举办第二届全国防震减灾科普主场活动,正式发布《防震减灾基本知识与技能大纲》,这是全国层面首次编制的防震减灾基本知识与行为技能规范,旨在系统提升公众防灾意识和应急能力,筑牢社会安全防线。

本次活动以“防震减灾 共筑平安”为主题,采用线上线下联动形式,通过举办科普展演、应急演练、图书捐赠、专家讲座等活动,向公众普及科学避险知识与自救互救技能。

现场发布的《防震减灾基本知识与技能大纲》包括18条内容

及其释义,分为“基本知识和理念”“基本行为和技能”两部分,涵盖地震空间分布规律、地震预警、震时应急避险技能、震后生活技能等方面内容。

活动期间,中国地震局通过网络和新媒体发布震后学校应急避险疏散典型案例,介绍了四川、青海、福建、云南、河北等

地5所中学的“教科书”式避险疏散经验。

中国地震局副局长张勤表示,加强防震减灾科普是践行“人民至上、生命至上”理念的重要举措,本次活动有利于进一步唤起全社会对防震减灾工作的关注,推动形成“人人参与、人人尽责”的良好氛围,为减轻地

震灾害风险筑牢坚实的社会基础。

近年来,中国地震局会同相关行业部门、地方政府和社会组织,持续推动防震减灾科普深入基层,特别是联合教育部、国家民委、中国科协开展的“地震科普 携手同行”主题活动,已惠及全国2.8万所学校。